

编者按:立志千秋伟业,恰是风华正茂。今天,是中国共产党成立99周年纪念日,是我们每一位共产党人倍感自豪、深感荣耀的日子。集团公司各级党组织以丰富多彩的形式共同庆祝党的生日,表达敬党爱党、初心如炬、牢记使命、砥砺奋进之情。本报精选部分单位活动,以飨读者。

爱党敬党 初心如炬



7月1日上午,三公司在重庆举行“守初心不忘来时路·树标杆奋进正当时”纪念建党99周年暨“七一”表彰大会,进一步锤炼党性修养,增强党员干部的使命感和责任感,激发践行不忘初心、牢记使命的思想自觉和行动自觉,争做新时代合格共产党员。图为公司领导为新入党同志赠送“政治生日”礼物。
陈福得 摄



为庆祝建党99周年,强化先进榜样引领,汇聚品质发展合力,6月28日,六公司总部和西安交通大学第二附属医院联合开展“致敬抗疫英雄,凝心聚力前行”党建共建主题党日活动。图为六公司员工为西安交通大学第二附属医院援鄂医疗队队员朗诵诗歌《不忘初心,永远跟党走》。
潘卫卫 摄



6月30日,中铁建安工程设计院公司组织党员到中铁二十局爱国主义教育基地——扶眉战役纪念馆开展主题党日活动。在扶眉战役纪念馆,全体党员高唱中华人民共和国国歌、重温入党誓词、脱帽默哀并向烈士敬献花篮。在实地学思体悟中,深刻缅怀革命先烈,接受党性洗礼。
苏萌 摄



7月1日,集团公司海外事业部党工委举办“庆七一,表爱心,无偿献血”活动,40余名党员与入党积极分子热心参与,共同传递爱心。据统计,此次活动共献血13600ml。
宋永钊 摄



为庆祝建党99周年,6月27日,二公司崇礼铁路项目党支部组织全体党员前往张北县野狐岭要塞红色教育基地参加观摩学习教育活动。图为项目部党员在纪念馆内与党旗合影、重温入党誓词。
曲志忠 摄



7月1日,集团公司总部党委经营计划部党支部在西安召开支部党员大会,由支部书记何国栋讲授了题为《抗疫情、抓经营、筑堡垒、当先锋,在集团公司经营工作发展中发挥先锋模范作用》的党课。
赵著平 摄



近日,四公司徐州综合管廊项目党支部联合当地社区开展党日联建活动。项目青年党员、团员到附近社区进行慰问,与社区居民共话家常,关心关怀他们身体状况,并给他们讲解中铁二十局的历史文化和当前的发展成绩。图为项目党员与社区老党员边包饺子边谈心。
顾金锋 摄



七一前夕,五公司总部党委组织全体党员到昆明朱德旧居纪念馆开展“庆祝中国共产党成立99周年”主题党日活动,引领党员增强党性,履职尽责。图为总部党员认真聆听党史故事。
王慧玲 摄

小平台的强效应

●刘斌斌 袁晋

“在最近结束的集团公司党建量化考核中,公司团委工作获得了上级的认可,特别是‘青年乐享平台’受到了充分肯定,感谢各位青年团员的辛苦和努力……”近日,四公司团委副书记袁晋在公司团员群发出了这样一条信息,顿时引来了广大青年员工的点赞。

近两年,公司在建重点项目多,施工繁忙,任务艰巨。去年,公司团委构建“青年乐享”全新平台,将隔空交流变为实在行动,关爱青年的步伐加速前进。随着平台的青年乐享、青年乐问、青年交友、青年展示等板块相继推出,通过传达政策信息、日常疑惑解答、论坛信息交流、工作动态分享、青年作品展示等,吸引了越来越多的团员青年参与。“忙碌一天后,还能在‘乐享平台’收获快乐,我们是幸福的!”呼市地铁2号线项目团支部书记尹晓宇说。

在公司团委的有力推动下,各团支部奋发作为,积极行动起来,团青工作融入实际、贯穿生产,一件件大事小情通过“青年乐享”平台,纷纷进入员工视野中。

南昌市省庄花园项目广大青年们,在严寒和酷热的环境中,坚持做好各项施工生产管理工作的同时,还在当地做好志愿服务工作。项目青年们身着美观合身的工服,总不时地出现在公司“乐享平台”之上,他们展现的是四公司团员青年自信向上的精神风貌。

铁路电力运输分公司的曾建宁擅长图片拍摄和视频剪辑,隔三差五都会登上平台,将自己的作品分享上去。“前段时间,我将收集的员工剪影、精彩视频等制作成分公司宣传片,一经上传平台便受得了很多人的点赞和留言。”曾建宁说。铁运工作枯燥又辛苦,青年职工的业余生活有限,“青年乐享”给他们提供了结识朋友、学习交流的平台,也提升了大家对铁运板块的关注度。

首次担任团支部书记的银川机场项目张颖说,以前总围着办公室一堆事务转,学习少、交流少,如今每逢节日节点,总要在第一时间将项目活动情况上传到“乐享平台”。

在此基础上,袁晋又增设新“栏目”,建起了各团支部K吧,目前已加入24个团支部,共有团员青年170余名,发布动态信息178条。各团支部但凡开展活动,第一时间将图文、视频信息上传至K吧,极大地方便了公司团委随时掌握各团支部工作动态,“新颖的形式,特别令基层易于接受,既调动了支部书记的工作积极性,也规范了基层团支部工作。”袁晋表示。

将团青工作的管理触角延伸得更长更广,为青年提供更广阔的展现风采、丰富生活、学习交流的平台。公司团委结合实际,创新形式,充分调动各团支部工作积极性,给广大青年带来了实实在在的归属感和获得感。

四公司高邑特色小镇项目部

加强党风廉政建设

石家庄讯(孟凡方)端午节前,四公司高邑特色小镇项目党支部掀起“廉洁清风”,与项目部多个党员干部签订了以“工程建设规范、阳光、优质、高效”为主要内容的5条“诚信守法、廉洁从业承诺书”,以求强化党员干部使命担当,切实加强项目党风廉政建设。

项目党支部书记带领全体党员干部重温了《中国共产党廉

自律准则》,积极学习了全国两会精神,要求大家入脑入心见行动,自觉增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,切实做到廉洁从业。并且,项目班子成员以及所有党员干部签订了“廉洁自律承诺书”,在员工大会上作出了庄严承诺,广大党员纷纷表示随时随地接受员工和群众的监督。

为党旗添彩 为发展助力

——一公司庆“七一”党日活动侧记

●谢建辉

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领……”近日,一公司所属各项目积极开展“庆七一”主题党日活动,走进红色教育基地,重温入党誓词,再忆光辉历程,为党旗添彩,为打造“品质铁建”守初心、担使命。

在重庆市江津区聂荣臻陈列馆,一公司东林道项目党支部组织党员参加了一场别样的红色教育学习活动,不仅进行现场参观,还重温了入党誓词,让参加活动的党员干部感触很深。有着42年党龄的刘金会坦言,“我是一名老党员,今天在这里重温入党誓词,让我重新感受到了当年的激情澎湃,更增添了我的责任感……”在现场,刘金会分享了自己几十年来的工作经历和心路历程,他对党忠诚、视企如家的精神深深感染着在场的每一名党员。

在茅山新四军纪念馆,一公司通扬线2标党支部组织项目全体党员,追寻先烈足迹,传承红色基因,纪念中国共产党成立99周年。“我们一定要传承老一辈冲锋在前,勇担使命

的革命精神,并把这种精神用到项目建设上,为项目创誉创效。”项目党支部书记何海泉对参加活动的党员说道。项目精心准备的参观悟学活动,触动了全体党员干部的思想灵魂,凝聚了干劲!

为增强项目党员干部对党史知识的了解,感受作为一名党员的荣光和责任,一公司苏州东环项目党支部组织党员走进了红色教育基地沙家浜。项目许多年轻的党员是第一次走进这里。在参观中,项目党员干部了解了革命先烈的为祖国统一而英勇奋斗的历史及革命英雄的先进事迹,进一步坚定了理想信念,增强了党性修养,纷纷表示要在本职岗位上建功立业,在奋进、奉献中实现人生价值。

一个基层党组织就是一个战斗堡垒,一名党员就是一面旗帜。一公司不断强化党员干部助推企业高品质发展的责任与担当,以参观悟学筑牢党员干部思想根基,不断引领着党员干部树立先锋模范,为企业发展再助力。

集团公司2020年上半年 新媒体考核排名

A类:六公司、一公司、市政公司、四公司、五公司、三公司、二公司、电气化公司;

B类:房地产公司、中铁贵州公司、中铁建安工程设计院、中铁长安重工公司、中铁建科检测公司、中铁520职业教育培训中心技工学校、投资管理分公司;

C类:重庆铁路枢纽东环线项目、陇漳高速公路项目、黄蒲高速公路项目、瓮马铁路有限公司、石黔高速公路项目;

D类:安哥拉国际公司、莫桑比克公司、秘鲁安第斯国家公路项目、乌兹别克斯坦渠道修复工程、泰国23号公路项目。

“自豪、自信、自觉”年主题活动征文

自豪自信自觉 勇担强企使命

●高永吉

中铁二十局!悠悠70余载光辉历程,几辈人跋山涉水……

从军是为祖国赴汤蹈火的开路先锋,屯垦是为祖国修养生息的鱼水深情,转商是为祖国艰苦创业的依靠力量,二十局人的自豪源于这份厚重的历史积淀,二十局人的自信源于改革开放以来的强企实践,二十局人的自觉必将开创新时代逐梦世界舞台的崭新篇章。

看历史,不同时期先辈赴汤蹈火、跋山涉水,我们自豪。“野战军打到哪里,就把铁路修到哪里”解放战争时期,英雄的铁道兵东出山海关、西进大西北、南下秦淮地,在解放全国的战斗中,铁道兵的鲜血洒遍了黄河两岸、大江南北。抗美援朝时期大无畏的先辈们舍生忘死、前赴后继筑起了“打不烂、炸不断的钢铁运输线”,社会主义建设时期,我们二十局的前身铁10师不畏任务艰巨,不怕环境严酷,举全师之力勇当“两弹一星”开路先锋,为中华民族真正挺起脊梁的辉煌伟业作出了可彪炳史册的特殊贡献……英雄年代有英雄,和平时代表有我们。兵工后,我们褪去军装,扛起行囊,在改革开放的浪潮下,坚决不做人民的“包袱”,艰苦创业,自力更生,依旧挺起胸膛为祖国基础设施建设呕心沥血。历史赋予我们的是融入血液的铁血军魂,先辈给予我们的是至高无上的自豪荣光。一名青年、一家企业、一个国家只有在历史中不断汲取养分,才能肩上有担当、胸中有希望、脚下有力量。

观当代,不同层面看如今企业发展、员工幸福,

我们自信。因经营管理不断做优做强而自信。到2019年底,集团公司新签合同额连续3年破1100亿,位列铁建前五;中铁二十局一公司新签合同额连续3年破百亿,2019年完成施工产值79.68亿,首次进入中国铁建工程公司20强。“成绩单”告诉我们每一位员工,敢于拼搏,勇于斗争,奋斗不息,员工进步和企业发展的就能一直延续下去,走向一次又一次成功。

因改革创新不断走深走实而自信。进入2020年,新冠疫情的蔓延并没有压倒我们,施工一线党旗高高飘扬,“关键时刻,关键岗位,党员先顶上”成为我们项目基层一线的真实写照,为疫情得到初步控制后第一时间复工复产提供了坚强保障。与此同时,企业改革创新的步伐同步迈进,本着人员更优、结构更优、质效更优的原则,从机制体制着手,不回避、不遮掩,夯实发展自信心,再造团队凝聚力,奔着企业更高质量发展高地发起冲锋。

因职工幸福不断向好而自信。1982年,在原陕西省渭南县(现渭南市)城关公社40亩的荒地上,铁十师第四十六团的随军家属结束了近30年颠沛流离的艰苦生活,子女上学有了保障,全团干部没了后顾之忧,部队有了稳固的大后方。此后三十多年,随着时代变迁和企业发展,我们由渭水之滨来到烟雨江南,一路历经多次大刀阔斧的改革,住房、养老、医疗等职工群众的各项生活福利保障不断建立健全,薪酬待遇一升再升,企业始终初心不忘,以强企富工为己任,为建设更加团结强大美好的工程

公司而执着奋斗。

望未来,看不同领域创新创业奋进、再创辉煌,我们自觉。梁启超在《少年中国说》中讲道“少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强”。新时代里,我们的后备青年应强于实践、永葆纯洁,继承铁军文化,传承铁军精神,激发实干动能;我们的党员干部应学思并用,玉汝于成,常怀“少年志”,常做“少年事”,精干高效,德而配位。

压实自觉,在学习上敏于求知。求知的目的起于所需,终于所求;求知的路径源于实践,高于实践。新时代呼唤新思想,新时代需要新作为,在大时代背景下,在二十局全面鼎盛复兴过程中,在建设更加团结强大美好的一公司的征程下,要求全体员工更新知识,统一认识,凝聚共识,汇聚合力。压实自觉,在做事上启智练达。我们将“诚信创新永恒,精品人品同在”作为企业核心价值观,人的作用贯穿始终。经营承揽中坚持“拜真佛”是为智,坚持“真拜佛”是为诚,坚持“取真经”是为信;项目管理中认真贯彻落实“1234+”项目管理思路,让“项目成败,责任在我”的理念深入人心,以“全生命周期管理”为项目管理指南,坚持“四不四保四出四拼”基本管理方针,积极探索落实“三转”“四者”定位要求,以创新锻造永恒,铸就精品。青年人才懂感恩铭记,铭记老一辈血与火中付出的艰辛汗水,感恩领导同事不加以掩饰的指引教诲,懂珍惜平台机遇,敢于在艰苦的地方磨炼意志,苦练内功,时刻为投身强企重任做好万全准备。

作者单位:一公司